
Zum Aufruf in der Fragestunde  
am 12. November 2015, 9 Uhr  

vorgesehene Anfragen 
 
 
1) Anfrage der Abgeordneten Mag. Andrea Kuntzl (SPÖ) 

 Nr. 160/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche Maßnahmen werden in den jetzt abzuschließenden 

Leistungsvereinbarungen mit den Universitäten vereinbart, um die  

Betreuungsverhältnisse für die Studierenden zu verbessern? 

 

2) Anfrage des Abgeordneten Peter Haubner (ÖVP) 

 Nr. 157/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche Maßnahmen werden Sie ergreifen, um die preisliche 

Wettbewerbsfähigkeit Österreichs zu verbessern? 

 

3) Anfrage des Abgeordneten MMMag. Dr. Axel Kassegger (FPÖ) 

 Nr. 164/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche negativen Auswirkungen hatten die Wirtschaftssanktionen 

gegen Russland auf die österreichische Wirtschaft und die 

österreichischen Arbeitsplätze bisher bzw. werden sie bei einer 

weiteren Aufrechterhaltung noch haben? 

 

4) Anfrage der Abgeordneten Mag. Christiane Brunner (GRÜNE) 

 Nr. 167/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Werden Sie verhindern, dass durch die Anerkennung der 

Dieseladditive als Energieeffizienzmaßnahme die skandalöse 

Täuschung der AutofahrerInnen bezüglich Spritverbrauch und 

CO2-Ausstoß noch erweitert wird? 

 

5) Anfrage des Abgeordneten Josef Schellhorn (NEOS) 

 Nr. 166/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Wann kommt, wie im Arbeitsübereinkommen der Regierung 

festgehalten, die  Ausweitung der täglichen Arbeitszeit auf 12 

Stunden bei Gleitzeit und welche konkreten Schritte sind zur 

Arbeitszeitflexibilisierung geplant? 

 

6) Anfrage des Abgeordneten Leopold Steinbichler (STRONACH) 

 Nr. 163/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche Maßnahmen werden Sie wann setzen, damit künftig 

Bußgelder wegen Preisabsprachen zugunsten des Vereins für 

Konsumenteninformation (VKI) oder für die Bundeswettbewerbs-

behörde  (BWB) zweckgewidmet werden? 
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7) Anfrage des Abgeordneten Wolfgang Knes (SPÖ) 

 Nr. 161/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Planen Sie im Rahmen des Budgets 2016 deutlich mehr als die im 

Verzeichnis der veranschlagten Konten vorgesehenen 90.000 € für 

die Förderung des klimaschonenden Fernwärme- und Kälte-

leitungsausbaus bereitzustellen? 

 

8) Anfrage des Abgeordneten Dr. Karlheinz Töchterle (ÖVP) 

 Nr. 158/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche Herausforderungen, Schwerpunkte und Erwartungen an die 

Universitäten stellen sich für die kommende Leistungs-

vereinbarungsperiode dar? 

 

9) Anfrage des Abgeordneten Dr. Andreas F. Karlsböck (FPÖ) 

 Nr. 165/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Wann werden die im "Weißbuch" des Österreichischen Wissen-

schaftsrats, der das Beratungsorgan des Wissenschaftsministeriums 

ist, angesprochenen "konkreten Utopien" umgesetzt, damit die 

heimischen Universitäten und Hochschulen endlich den Platz 

einnehmen, den sie im internationalen Vergleich erreichen könnten? 

 

10) Anfrage der Abgeordneten Dr. Ruperta Lichtenecker (GRÜNE) 

 Nr. 168/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Welche konkreten Maßnahmen werden Sie im Bereich Ihrer Ressort-

zuständigkeit zur Sicherung eines zukunftsorientierten und 

innovativen Standortes Österreich bis 2018 umsetzen? 

 

11) Anfrage der Abgeordneten Elisabeth Hakel (SPÖ) 

 Nr. 162/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Was unternimmt Ihr Ressort zur Förderung des Musikstandortes 

Österreich? 

 

12) Anfrage der Abgeordneten Eva-Maria Himmelbauer, BSc (ÖVP) 

 Nr. 159/M an den Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und Wirtschaft 

  Wie haben österreichische Forscher und Forscherinnen bisher vom  

europäischen Forschungsförderprogramm Horizon 2020 profitiert? 
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